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KONFEDERÁCIA ODBOROVÝCH ZVÄZOV SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY 
Bajkalská 29/A, 821 01 Bratislava 

 

Materiál na rokovanie 

HSR SR 23.3.2026                  bod 3 

 

S T A N O V I S K O  

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady                                

č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony 

 

 

1. Popis návrhu 
Predmetom návrhu zákona sú úpravy reflektujúce na problémy vyskytujúce sa  

v aplikačnej praxi s cieľom skvalitnenia činnosti správnych orgánov prejednávajúcich priestupky, ako 

aj orgánov objasňujúcich priestupky. Významnou zmenou, ktorú prinesie návrh zákona, je navýšenie 

pokút za spáchanie priestupkov. Od vyhláseného znenia zákona o priestupkoch nedošlo pri mnohých 

priestupkoch k zmene výšky pokút, a teda nezohľadňujú neustály pokles hodnoty peňazí. Súčasná 

výška pokút nespĺňa výchovný, represívny a ani preventívny charakter sankcie. Predmetom návrhu 

zákona je popri zvýšení pokút aj rozšírenie okruhu sankcií o novú sankciu menších obecných služieb. 

Účelom navrhovanej právnej úpravy je zefektívnenie sankčného mechanizmu v rámci priestupkového 

konania.  

Návrh zákona obsahuje aj rôzne legislatívno-technické úpravy, ktorých cieľom je upraviť nepresnosti 

zákona spôsobené v dôsledku iných legislatívnych procesov, ako aj vývoja právneho poriadku 

Slovenskej republiky. Súčasťou návrhu zákona je aj novelizácia  Trestného zákona spočívajúca v 

zavedení novej skutkovej podstaty trestného činu marenia výkonu úradného rozhodnutia v súvislosti 

s nevykonaním uloženej sankcie menších obecných služieb. V navrhovanom článku III sa novelizuje 

zákon Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Predmetom novelizácie je zavedenie novej skutkovej podstaty priestupku.    

 

2. Stanovisko KOZ SR 
KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

3. Závery a odporúčania 
KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 

 


